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The survey explores how the members of Funder’s Forum are assessing the 

impact of investments of grants and how these assessments generate 

learning and inform strategies and decision making. The data is collected 

for the Funders Forum October 11 2021 at the Novo Nordisk Foundation.

All data presented covers answers from 11 participants.

Introduction to the survey
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Operating costs for data collection, excluding FTEs in EURM: Number of full-time employees (FTEs) in your organisation:

45%

27%

27%

N/A ≤0.5 0.5-1

27%

27%

27%

18%

N/A ≤1 2-9 10-15EURM FTEs
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1. Does your organisation have experience with impact assessment?
Multiple choice (One answer)

36%

55%

9%

Yes, but we only have limited experience Yes, we have some experience Yes, we have quite extensive experience
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2. What is your general approach to impact assessment
Multiple choice (Multiple answers)

0%

20%

40%

60%

80%

100%

We monitor the projects,
activities and processes we

support

We evaluate our broader
impact

We measure our impact in
monetary value, e.g. Social

Return of Investment (SROI)

We support the development
of new initiatives
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3. What is the focus for your impact assessment?
Multiple choice (Multiple answers)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Micro (individual)

Meso (corporation, organisation, environment, group)

Macro (society)
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4. Is there a Sustainability focus or Corporate Social Responsibility 
(CSR) focus in your impact assessment?

Multiple choice (One answer)

27%

73%

Yes No

NB: The three participants who answered yes all specified that

their sustanable focus was related to the UN Sustainable

Development Goals
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5. Who perform impact assessment within your organization?
Multiple choice (Multiple answers)
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10%
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70%

80%

Department/ group specialised in
impact assessment

Analytical department External
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6. Does your organisation have an impact strategy?
Multiple choice (Multiple answers)

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Yes, for monitoring of
activities

Yes, for evaluation of
activities

Yes, for
communicating impact

assessment of
activities

Yes, for managing of
activities

No
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7. To what extent does your impact assessment support decision 
making in your organization?

Multiple choice (One answer)

36%

55%

9%

Very little

Somewhat

To a great extent
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8. How do you collect data for your impact assessment?
Multiple choice (Multiple answers)

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Through surveys Through a grant
administration system

(e.g. SmartSimple)

Commercial data
collection platform
(e.g. researchfish®)

External party collects
on behalf of us (e.g.

consultancy company)

Own data collection
from grantees



9. What methods do you use in your impact assessments?
Multiple choice (Multiple answers)

12

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Quantitative

Qualitative

Mixed methods



10. Are impact analyses used to measure fulfillment of organisational
strategy goals?

Multiple choice (One answer)

13

36%

55%

9%

Very little

Somewhat

To a great extent



11. What part of the impact chain is your focus?
Multiple choice (Multiple answers)

14

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

Input (funder’s contribution, funding of projects and 
activities)

Output (e.g., research publications, scientific knowledge
sharing, trials, studies, dissemination)

Outcome short term (e.g. collaborations, awareness,
engagement, new solutions, external financing,

satisfaction)

Outcome long term (e.g. improved health, better lives,
less inequality, changed attitudes, changes

behavior/changed life styles)



12. Do you communicate your impact assessment products to the general public?
Multiple choice (One answer)

15

82%

18%

Yes No



13. Who are the primary recipients of your impact assessment products?
Multiple choice (Multiple answers)
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Our Board

Our Leadership team and colleagues in our organisation

Our communications department

Our beneficiaries

Political stakeholders and authorities

Other foundations/ funders

End users (e.g. population, patients or patient organisations, practioners,
etc.)

Business sector

Other


